



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
Министър на здравеопазването

---

20.10.2020 г.

**X** 16-00-4/20.10.2020 г.

документ,  
регистриран от  
Signed by: Ivo Cvetanov Manchev

**ДО**

**МИНИСТЪРА НА ОТБРАНАТА**

**МИНИСТЪРА НА ВЪНШНИТЕ РАБОТИ**

**МИНИСТЪРА НА ФИНАНСИТЕ**

**МИНИСТЪРА НА ВЪТРЕШНИТЕ РАБОТИ**

**МИНИСТЪРА НА РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВОТО**

**МИНИСТЪРА НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА**

**МИНИСТЪРА НА ПРАВОСЪДИЕТО**

**МИНИСТЪРА НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА**

**МИНИСТЪРА НА КУЛТУРАТА**

**МИНИСТЪРА НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ**

**МИНИСТЪРА НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ**

**МИНИСТЪРА НА ТРАНСПОРТА, ИНФОРМАЦИОННИТЕ ТЕХНОЛОГИИ И  
СЪОБЩЕНИЯТА**

**МИНИСТЪРА НА ИКОНОМИКАТА**

**МИНИСТЪРА НА ЕНЕРГЕТИКАТА**

**МИНИСТЪРА НА ТУРИЗМА**

**МИНИСТЪРА НА МЛАДЕЖТА И СПОРТА**

**ОБЛАСТНИТЕ УПРАВИТЕЛИ**

**НАЦИОНАЛНО СДРУЖЕНИЕ НА ОБЩИНИТЕ В БЪЛГАРИЯ**

**ИЗПЪЛНИТЕЛНИЯ ДИРЕКТОР НА БАБХ**

**КОПИЕ:**

**ДИРЕКТОРИТЕ НА РЗИ**

**УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,**

Пандемията от COVID-19 продължава да представлява тежка извънредна ситуация, свързана с общественото здраве в национален и световен мащаб.

С цел ограничаване разпространението на COVID-19 и опазване живота и здравето на хората, на основание чл. 63 от Закона за здравето съм въвел, по предложение на главния държавен здравен инспектор, с мои заповеди временни противоепидемични мерки за територията на цялата страна по отношение на провеждане на дезинфекция, спазване на физическа дистанция, недопускане до работните помещения на лица с прояви на остри респираторни болести, носене на защитна маска за лице или друго средство, покриващо носа и устата в закрити обществени места, които са свободно достъпни и/или са предназначени за обществено ползване, както и условия за провеждане на културни и развлекателни мероприятия, спортни събития и др. Посочено е, че мерките трябва да се прилагат стриктно и в пълен обем от работодатели и органи по назначаване, организатори и участници на събития и всички граждани. Освен това е разписано, че министрите и държавните органи, съгласно функционалната си компетентност, трябва да предприемат спешни и незабавни контролни мерки на територията на цялата страна по задължителното спазване и прилагане на разпоредбите.

От началото на месец октомври 2020 г. се наблюдава съществен ръст в лабораторно потвърдените случаи на COVID-19 в страната, като само за последната седмица той е със 70 % спрямо предходната, а 14-дневната заболяемост на 100 000 население достигна 109,04‰. Тенденция на нарастване се регистрира и в броя на лицата, които са хоспитализирани в лечебни заведения за болнична помощ, вкл. и на пациентите, настанени в интензивни структури, поради влошаване на здравословното им състояние, вследствие на тежко клинично протичане и възникнали усложнения.

**Като основна причина за влошената епидемична обстановка се отчита масовото negliжиране и неспазване на противоепидемичните мерки.**

**Във връзка с гореизложеното, следва незабавно да създадете организация за изпълнение на въведените противоепидемични мерки и денонощен контрол във**

**всички рискови обекти, неизчерпателно изброени по долу:** градски и междуградски транспорт, обекти с обществено предназначение, заведения за хранене и развлекателни заведения, в училища и работни колективи и др., които попадат в обхвата на функционалните Ви компетентности.

**При установени нарушения и пропуски следва да предприемете незабавни и безкомпромисни административни мерки в кратки срокове за тяхното отстраняване.**

Министерството на здравеопазването чрез регионалните здравни инспекции е организирано целта си наличен експертен потенциал за създаване на организация за изпълнение и осъществяване на контрол за спазване на противоепидемичните мерки на територията на страната. В контекста на гореизложеното очакваме и от Ваша страна да предприемете адекватен, своевременен и кореспондиращ на функционалните Ви компетентности контрол с цел спазване на противоепидемичните мерки.

Полагането на взаимни усилия и действия от всички нас в този динамичен период по придържане към въведените противоепидемични мерки е спешно и необходимо, за да се постигне ограничаване на разпространението на COVID-19 в страната, подобряване здравето на населението и предпазване живота на лицата от рисковите групи от възникване на тежки усложнения вследствие COVID-19, в т.ч. и смърт.

С уважение,

20.10.2020 г.

**X** Костадин Ангелов

---

Проф. д-р Костадин Ангелов, дм  
Министър на здравеопазването  
Signed by: Kostadin Georgiev Angelov